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Тържествено отбелязване на 142 години от 
освобождението на Плевен

10 декември 1877 г. остава завинаги паметна дата в историята на Плевен и 
България. Падането на Плевен е преломен момент в хода на Руско-турската 
война 1877–1878 г. Пет месеца градът е арена на ожесточени 
сражения.Четиридесет и пет дни продължава пълната блокада на града. На 
10 декември 1877 г. турската армия прави отчаян опит да разкъса блокадния 
обръч и да напусне града по посока – София. Осман паша започва боя с 
последна надежда за успех, той няма какво да губи. Настъплението на 
турската армия е стремително, пробити са двете линии на руската отбрана. С 
усилията на полковете от Гренадирския корпус на руската армия, атаката на 
турската армия е спряна. Частите на Осман паша са отблъснати към реката. 
Така при моста на река Вит се слага финал на петмесечната плевенска 
епопея.

Тази година се отбелязват 142 години от героичната Плевенска епопея и 
Освобождението на Плевен от турско робство. На 10.12.2019 г. се проведе 



тържествен ритуал пред параклиса мавзолей „Свети Георги Победоносец”, 
като сред поканените официални гости на събитието бе и Негово 
Високопреосвещенство Ловчанският митрополит Гавриил.

Събитието започна със заупокойна молитва, отслужена от Плевенския 
митрополит Игнатий в съслужение с митрополит Гавриил и Врачанския 
митрополит Григорий, както и Житомирският митрополит Никодим от УПЦ – 
МП и архиепископ Владикавказски и Алански Леонид от РПЦ.

Сред поканените на празника бяха народни представители от плевенски 
избирателен район, общински съветници, председателят на Общинския 
съвет Мартин Митев, областният управител Мирослав Петров, бившите 
кметове на Плевен – Андрей Романов, Румен Петков и Найден Зеленогорски, 
посланикът на Руската федерация Анатолий Макаров, генералният консул на 
Русия в Русе Андрей Громов, посланици от страните участнички в Руско-
турската освободителна война, представители на дипломатическия корпус, 
представители на държавни и обществени институции, на политически 
партии, гости от побратимените на Плевен градове Ростов на Дон, Браила, 
Плоцк.

В словото си по повод Деня на освобождението на Плевен кметът Георг 
Спартански припомни значението на Плевенската епопея за Освобождението 
на България и че „Плевен е крайъгълният камък, който решава изхода на 
войната”.

Тържественото честване завърши с поднасяне на венци и цветя пред вечния 
огън на Мавзолея и празничен концерт.
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